

捡近万元现金交给派出所

三十九中好少年拾金不昧扬正气

本报讯(记者 张晓丽)11月24日,三十九中校园里贴出的一封感谢信引来师生们的关注。原来,该校初一年级的杨逸航、刘文烨、王家浩、董炫毅四名学生在晚上放学回家路上拾金不昧,打动了失主米先生。米先生不仅给学校送来了感谢信以及锦旗,还为四名学生送上书籍,奖励他们弘扬社会正气、传播正能量的美好品质。

10月22日19时左右,四名学生在放学途中,发现一辆路边停放的共享单车车筐内放着一只黑色皮包。当他们打开皮包后,看见里面不仅有身份证、银行卡等证件,还有手机,以及一沓现金。刘文烨说:“这么多钱丢了,失主一定很着急”。原地等待了一会儿后,他们商量着将包送至附近的迎泽派出所,随后便各自回家,谁都没有再提这件事。不到一个小时,民警联系

上了来太原出差的失主米先生,当米先生再次打开这个被中学生捡到的包,发现里面9000多元现金分文不少、证件也齐全时,非常感动。本打算当面感谢这几名学生,但因工作需要,米先生第二天一早坐动车离开了太原。

本周,米先生专门来到太原三十九中,他为学校送上“启智润德育人、彰显名校风范”的锦旗,为四名学生每人赠送了一

套书籍,并为所在班级送上了奖励金。他感激地说:“四名学生面对财物毫不动心,不仅体现了三十九中学生良好的道德情操和精神风貌,也体现了学校育人成果,这样的正能量值得赞扬!”

践行社会主义核心价值观

义井街道促进就业措施多

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)11月24日晋源区消息,义井街道始终将抓就业作为提升群众幸福度、强化民生保障的基础工作,多措并举,全方位推进就业服务保障工作。

新增就业“寻路子”。义井街道紧盯基础民生保障,努力在就业服务工作中抓好有效落实。今年1至10月城镇新增就业人数1065人。此外,该街道劳保所联合区人社局举办“春风行动”专场招聘会和“金秋招聘月”专项招聘会,来自晋源区的39家用人单位共提供了300多个岗位,真正为群众送去“就业春风”。

重点出击“破口子”。为做好“村改居”居民的就业服务工作,今年义井劳保所联合9个重点社区(村),积极做好就业帮扶工作,每季度在各社区至少开展一次就业帮扶宣传,做好各社区帮扶就业台账,按月汇报各社区帮扶就业情况,现已完成1335人的帮扶就业。

强化保障“兜底子”。严格落实城乡居民养老保险制度,将社保、农保工作作为居民生活的兜底工程,2021年义井街道城乡居民养老保险待遇领取人数1749人,领取金额41.29万元。组织居民开展技能培训,累计参加培训人员682人,通过“学技能、长知识、提能力”等方法强化居民就业能力。

劳动监察“出点子”。义井街道坚持“以人民为中心”的发展思想,切实做好劳动监察方面的民生实事。截至目前,累计排查单位198户,涉及劳动者836人。处理投诉案件29起,涉及劳动人数38人,结案率达到100%,解决拖欠工资10.3万元,真正撑起劳动者的“保护伞”。

下一步,义井街道将继续从拓宽渠道“稳”就业、搭建平台“增”就业、强化监察“保”就业、技能提升“促”就业等方面持续发力,将就业服务当作检验“我为群众办实事”的“试金石”,着力提高义井地区居民群众的满意度、幸福度。

捐献造血干细胞 很激动

本报讯(记者 魏薇 通讯员 杨飞 文/摄)八年前一个无意间的决定,八年后点亮了一个年幼生命的希望。11月23日,太原志愿者郭炜,成功捐献造血干细胞,挽救了一名患有再生障碍性贫血的患儿。他是我省第221位造血干细胞捐献者。

2013年,郭炜在一次无偿献血时看到了有关造血干细胞捐献的宣传,便登记采样加入了中华骨髓库,希望以自己的能力,挽救一个生命,这是所有捐献志愿者的心声。

八年间,郭炜换了工作,日子过得和和美美。今年7月,忙于工作的他突然接到省红十字会的电话,

得知自己与一名血液病患儿配型成功,他毫不犹豫同意捐献。“说实话,刚接到电话有点惊讶,毕竟时间这么久,确定了配型成功后,还挺激动的。能挽救一条生命,这是多好的事!”回忆起当时的心情,郭炜仍觉得很激动。

当他把这个好消息告诉家人时,也得到了家人的支持和鼓励。按照中华骨髓库的采集要求,志愿者需要体检符合要求才能捐献造血干细胞。9月下旬,体检结果显示郭炜体重偏重,肝功能指标偏高一些,在医生建议下,郭炜调整饮食,加强锻炼,又遵循医嘱服用护肝药物近一个月,终于各项指标达到了采集捐献的要求。

11月23日,采集当天,省红十字会、市红十字会工作人员专程前往采集医院看望慰问他,表彰他参与公益、奉献爱心的高尚行为。

捐献结束后,郭炜收到了一份珍贵的礼物,受捐方亲笔写感谢信:“我们是孩子的亲生父母,您是孩子的再生父母……”看到信中朴实的文字,他内心很是触动,虽然彼此无法知道对方信息,但他真诚祝福这个孩子早日恢复健康。



云水明珠社区带娃体验生活

本报讯(记者 王丹 通讯员 周慧如)“孩子们,你们知道怎样表达感恩和祝福吗?”“我要送上拥抱!”“我要送花!”“我要送上感谢的话,说一句我爱你……”11月23日,坞城街道云水明珠社区的“阳光学堂”迎来了一群可爱的孩子,开展了一项有意义的感恩体验活动。

随着生活水平的日益提高,孩子们多在家人的溺爱中成长,有的只知索取、不懂感恩。为了让孩子们在体验中传美德、学感恩,云水明珠社区联合辖区幼儿园开展了“让感恩的种子播撒在儿童心田”的主题活动。

活动现场,社区工作人员带孩子们参观了社区劳动者之家,介绍了环卫工人、出租车司机、快递员等劳动者辛苦的一面。“为了感谢他们的辛苦付出,社区特别设立了户外劳动者驿站,让他们在此休息,

在疲惫时可以找到温馨的港湾。”

随后,孩子们参观了社区给未成年人提供学习娱乐的“阳光学堂”。在这里,他们可以课余来画画、唱歌、学书法、练舞蹈,以减轻父母的负担,这也是感恩父母的一种方式。接着,孩子们还观摩了小区保安的工作,感受到保安大叔每天辛苦地保护他们,每个人都表达了感谢。

体验活动,不仅让孩子们懂得了要感恩父母,感恩所有关心和帮助自己的人,还要用一颗感恩的心面对未来的生活,让孩子们学习爱、表达爱、分享爱。

关爱保护未成年人健康成长

反诈知识送上门 精准宣传效果好

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)双休日不停歇、工作日错峰入户,针对不同人群展开精准宣传。连日来,杏花岭区三桥街道组织社区网格员,开展多种形式反诈宣传,以增强辖区居民的识骗防骗能力。

活动中,三桥街道各社区的网格员对辖区机关、企事业单位、个体工商户、社会团体展开拉网式推广,主动登门宣传引导,让反诈警示标语在电子屏上“亮起来”。在居民小区,网格员重点讲解身边的真实案例,宣传公

安机关反诈骗战果,努力让“人人参与、反诈有我”的真实故事,在居民当中“传起来”。

此外,网格员还错峰入户展开宣传,以面对面、零距离的方式传授反诈骗知识,推广安装“国家反诈中心”APP。针对老年人、全职妈妈等易受骗群体,网格员开展精准宣传,归纳了假冒微信好友聊天诈骗、网络购物诈骗、网上兼职刷信誉诈骗等常见诈骗方式,并现场解答了居民提出的各种疑问,取得了良好的效果,得到了辖区居民的称赞。

法治宣传教育

满月女婴患病 交警护送就医

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)11月23日晚,一名刚刚满月的女婴,因感染肺炎,被父母从临县紧急送往我市救治,因不熟悉道路,女婴的父母向交警求助。接到求助,交警杏花岭大队民警在杨家峪高速口等候约20分钟后,接应到了拉着患儿的车辆,随后一路护送,仅用不到10分钟便将女婴护送至省儿童医院。

11月23日晚10时许,122指挥中心接到一对临县夫妇的求助,称他们刚刚满月的女儿,因感染肺炎需要到省儿童医院救治,他们正开车带着女儿往省城赶,约

20分钟后到达杨家峪高速口,但不熟悉省城道路,希望得到交警帮助。

接到求助后,指挥中心立即指令杏花岭大队二中队民警接应护送。二中队民警很快赶到杨家峪高速口,等候约20分钟后,接应到了拉着患儿的车辆,随后一路护送,仅用不到10分钟便将女婴护送至省儿童医院。到达医院后,民警又帮忙将女婴送到急诊室,安排妥当后才放心离开。因救治及时,目前女婴已无大碍,在医院接受进一步治疗。

七旬老人打车 忘了要去哪里

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘璐)11月23日,一名老人坐上出租车后,怎么也想不起来自己要去哪儿。接到的哥报警,杨家峪派出所民警设法联系到老人家属后,将其安全送回家中。

“有一位老人上了车,可他不知道要去哪儿……”当天上午9时许,一名的哥向杨家峪派出所报警求助,说他在凯旋街上拉了一位70多岁的老大爷,可老人上车后却忘记了目的地,疑似走失。

民警发现老人精神恍惚,

经耐心沟通,老人最后说了一个地方:大营盘铜厂宿舍。然而,到了铜厂宿舍,老人又讲不出具体住址,最终在民警的努力下,终于找到了一位认识老人的居民。

“他早就搬家了,现在住在凯旋街观澜金座小区。”这位居民说,老人有个儿子,一直在外地工作,平时雇了一名保姆照顾老人起居。随即,民警带着老人返回凯旋街,并设法联系到老人的儿子,原来,老人趁保姆不注意悄悄出门,结果迷了路。